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Karácsonyi gondolatok.
Ma, midőn a szent karácsony es­

tejenek homálya rafekszik a földre, 
midőn repedezik az ég firmamentuma, 
hogy Istentiut adjon a föld vándor 
utasainak, midőn angyalszárnyak nesz- 
tele ül suhannak a fáradt éjszakában 
es a földre szálló angyali sereg har­
monikus, tuivilagi kórusa lágyan, mint 
a tavaszi szellő, végigsimogatja a földi 
élet nehéz küzdelmeiben meggyötört 
embercsaládot, midőn az Istenember 
elhagyja mennyei trónjának bíborát, 
hogy szolgai formát öltve megváltást
hozzon a szenvedő emberiségnek, __
oly jól esik az emlékezés sasszárnyain 
repülve az évszázadok viharai fölött, 
megállapodni a bethlehemi völgy fölött’ 
ahol a mitsein sejtő betlehemiek nyu­
godtan alusszak a nap faradalmait. De 
nem tudunk ellenállni lelkünk vágya­
kozásának, a betlehemi jászol vonz 
minket is az isteni gyermekhez, az 
angyali karok ritmikus Kórusa oda­
csalogat a jászolban szunnyadó gyer­
mekjézushoz és önkéntelenül ráleheljük 
édes arcára a szeretet csókját.

Az emberi nem négyezer éven 
keresztül vart e napra, esengelt a meg­
váltás után. És mikor megjött a Meg­
váltó, midőn megszületett az Ő sze­
mélyében az Isten és emberszeretet 
es a békesség fejedelme, habár hódolva 
jelentek meg az egész emberi nem 
képviseleteben a napkeleti bölcsek, mégis 
annak, aki után sóvárogtak, aki meg­
elégedést, békességét hozott az embe­
riségnek, hátat fordítottak, elhagyták, 
halaira kerestek és keresztfára feszítet­
tek. Pedig, ha az Ő szava után indult 
volna az egész, emberiség, az Ő taní­
tásai nemcsak hallgatta volna, hanem 
mégis valósította, át is elte volna, 
tálán, sőt bizonyosan, sok szenvedés­
től, megpróbáltatástól, sanyaruságlól, 
ínségtől megkímélhette volna magát 
az emberiség... Talán végleg elkéstünk 
mar? Nem hiszem, sőt meggyőződés­
sel vallom, hogy az embercsaládok és 
nemzetek mai rettenetes tülekedésében 
Ks az lesz a győztes, aki leghamarabb 
telismeri a Megváltó tanításának szent­
ségét, a kereszténységnek óriási crő- 
1 esz!lesre képesítő, nemzeteket jentartó 
es hotdogitó tanításait. Talán isteni 
revei,midként adatott nekünk sokat 
'Zenved. tt magyaroknak, mert mi véd-

Hlrdetesek Jutányos dijak szerint vétetnek fel. 
Kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szára alatt van.

tűk századokon keresztül a;: ő szent- 
eg\ hazat a keletről előretörő pogány- 
Sriggal szemben, ta.an utolsó mentő- 
deszka gyanánt ismertük meg a Meg­
váltó tanításának boldogító igeit. Zász­
lónkra is irtuk, puli ikánk tengelyévé 
is tettük a nemzeti alapon sarjadzó ke­
resztény eszmét, de sajnos ez csak 
jelszó maradt, melyet tatán kihasznál­
nak egyes kis és rut önzők, pedig a 
kereszténységet nem hangoztatni, de 
áteini kell, at kellene élni az egész 
magyarságnak, meri igy csak compro- 
mitáljuk a keresztény eszmei. Ugv va­
gyunk mi, mint a Megváló korabeli 
zsidók, akik hallgatták, de nem kö­
vették az ő igéit. „Ez a nép csak aj­
kaival tisztel engem, de szive távol 
van tőlem.“
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Krisztus születésének éjszaká­

ján néma csend ülte meg a betlehemi 
völgyet. A betlehemi csillag szende 
lénye árasztotta el az egész tájat. 
Csendes, falusias lakóházakban pine- 
gett a nagy eseményt nem sejtő egy­
szerű élet. Néha, mint angyali szar­
nyak suhogása, lebbenl végig a tájon 
a csendes szellő. Csak a pásztorok 
virrasztónak pihenő nyájuk lölött. Ott 
pihentek a nyájak egymástól elkülö­
nítve, de minden nyaj fölött ott vir­
rasztóit a pásztor őrködő tekintete. De 
midőn vakitólényessegben felharsant 
az angyaloknak nagy örömet hirdető, 
lelkesítő eneke, a csendben virrasztó 
pásztorok fölugrottak, összefutottak, 
áhítattal hallgatták áz örömhírt, együt­
tesen lelkerekedtek, elmentek az istál­
lóban didergő isteni gyermekhez, le­
borultak előtte, ahitatesan imádtak és 
bo'dogoknak érezték magukat az Ö 
jászol jánál.

A betlehemi pásztorokhoz hason­
lóan kellene a népek pásztorainak, a 
nemzetek vezéreinek is vinasztani a 
rájuk bízott népek sorsa fölött. Milyen 
szépen megfértek a betlehemi völgy­
ben a különféle nyájak ? Oly csende­
sen pihentek egymás mellett, mintha 
egy gazdájuk lelt volna VaIahogy ily 
bekeben kellene a nemzeteknek is 
pásztoraik felügyelete alatt serényen 
dolgozni a boldogulásért!... De viszont 
a betlehemi pásztorok, amidőn hitül 
vették a Megváltó születését, felkere­
kedtek. elmentek a pásztorok Pászto­
rához, hogy kitartást, tanácsot, mun­
ka kedvet nyerjenek gondterhes toglal-

szágod !
Kisded Jézus, jöjjön el a Te nr-

Veridicus.

Új fölhatalmazási törvény.
A pénzügyminiszter helyettese, BuJ 

közélelmezési miniszter benyújtotta az uj 
indemnitási javaslatot a nemzetgyűlésnek. Az 
utolsó fölhataimazási törvény érvényessége 
év végével lejár, szükség van hát, "hogy a 
kormány — rendes költségvetés hiányában 
— megkapja újból a rendkívüli felhatalma- 
zast a közadók beszédesére s az áliamszük- 
ségletek fedezésére.

A mostani javaslat a korábbiak kere­
tében mozog Mértékadónak a kiadások és 
bevételek határaira, az állam teljesítményeire 
és követeléseire nézve a folyó évi méreteket 
jelöli irányadókul. A felhatalmazás időtermi­
nusa is ugyanaz, ami volt a nyári indemni- 
tásé : {élesztendő.

De van egy lényeges újítás a jelen ja­
vaslatban, ami egyúttal örvendetes esemény 
is a magyar állami konszolidáció fejlődésében. 
Nemcsak kilátásba helyezi, hogy e rendkívüli 
felhatalmazás időtartama alatt elkészül, tár­
gyalandó és törvényeink közé beiktatható lesz 
a magyar áilambudget, hanem kötelező erő­
vel e! is rendeli ezt.

E dispozició megfelel a külső hatalmak­
kal kölcsön ünk ügyében folyt tárgyalások1 
egyik alaptételének. Hitelhez Magyarország 
csak ama feltétel alatt juthat, ha állami éle­
tét ezentúl rendes, mielőbb egyensúlyba ho­
zott költségvetés tükrözted vissza ellenőriz- 
hetőles a feltélien világossággal,

Magunknak is egzisztenciális érdekünk, 
hogy heiyrealiiisuk a normális rendet akarni 
pénzügyeinkben s mielőbb deficitmentes egyen 
súlyba hozzuk államháztartásunknak mérle­
gét. A háború katasztrofális vége "kozta a 
felfordulást pénzügyeink dolgában, a háború 
előtt a magyar pénzügyek virázgzásnak ör-

Pl III' lak I). M. (... hmizcpamuf, hímzogyöngyók nagy választékban mindig
;ros árak. — ERVIA, Buda-a iegc-'csvbb árban. Kereskedőknek eng 

>si. Vili., József-körut 17. szám alatt.pe1- Telelon : József 57.

'Csí­

kozásukhoz. Ha Trianon előtt a népek 
pásztorai is odamentek volna a betle­
hemi jászolhoz és az ott szendergő 
isteni gyermektől kértek volna tanácsot, 
hogy mi legyen a teendő, bizonyára 
máskép dőli volna el a mi sorsunk is. 
Ha a be ke királya lakóit volna szi­
vükben, a rettentő világháború után 
is megtaláltak vo’na azt az utat, mely 
a nemzeteket az igazi béke áldásai­
hoz vezette volna...

Viszont, ha a magvar nép pászto­
ra i_a, nemzetgyűlésen a Megváltó esz­
méi. ől, volnának átitatva és nem foly­
tonosan levegőt verdeső szónoklatokkal 
es személyeskedéssel lölienék az időt, 
hanem a nemzet boldogulásának gond­
jai alait görnyednének, mennyivel 
könnyebben megtalálnak a nemzet 
igazi boldogulásához vezető utat ?...

Lapunk mai száma 8 oldal.
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Karácsonyi ajándékok u. m. China-ezüsf dísztárgyak, szelencék, arany és ezüst olcsóbb- 
fajta ékszerek, jegygyűrűk s mindennemű zseb- és faliórák nagy választékban kapkatók
Aranyat ezüstöt 
napi áron beváltok. Kämmerer Dezső,

« ^
órás és ékszerész, Kossuth-tér

vendtck, államháztartásunk két évtizeden át 
nem csupán egyensúlyozott volt, hanem év- 
ről-évre nagyobb fölöslegeket tüntetlheüek ki 
a zárószámadások. A monarchia összeomlása 
után n kirobbant forradalmak s a tanácsköz­
társaság üzelmei kifosztottak értékeinkből, 
felfokozták szükségleteinket és minimumra 
szállították le pénzünk értékét. Ennek folytán 
lehetetlen volt reálisan kalkulálni, költségve 
tésszerüen kezelni lefogyott pénzerőnket s 
életünk negyedfél éven át csak a bankóprés 
teljesítményei és a közönség bizalma alapján 
tengődhetett mostanig.

Azért elsőrendű esemény a jelen indem- 
nitás, mert ez az úttörője pénzügyi téren 
annak á kölcsönnek, mely talpraállitásunkhoz 
a pénzeszközöket adja kezünkbe s lehetővé 
teszi, hogy végre helyreálljon államháztartá­
sunkban is a rend és egyensúly.

A pénzügyi kormány csak a kölcsön 
valószínűvé válla óta jutott abba a helyzetbe, 
hogy költségvetési tervezetét reális kalkulu­
sok alapján előkészíthesse. Azért késett az 
indemiti bili benyújtásával mostanig. Ezt azon­
ban csakhamar követni fogja a rendes állam­
költségvetés. Azért méltán reméljük, hogy a 
nemzetgyűlés a felhatalmazási javaslattal 
gyorsan az exlexet elkerülve vegez s törvé­
nyes kritikáját pém ügyeinkről elmondhatja 
majd bőven akkor, ha az újévben a budget 
lesz napirenden.

Vegye meg az „UJ BARÁZDA“ naptárt.

Mit hoz az ujesztendő 
Csongrádnak?

Dr. Tóth István polgármestert felkeres­
tük, ki fönti kérdésünkre a következőket 
mondotta :

Csongrád életében talán solia sem volt 
aktuálisabb ez a kérdés, mit hoz az ujesz­
tendő, mint épen ma. Atnily gazdag volt 
eseményekben, fordulatokban az 1923. év, 
mely meghozta az átalakulási, a falusi szer­
vezetből a városok sorába való felszökkenést, 
ép oly fontos, hogy az 1924 meghozza az 
előző évnek méltó folytatását, az átalakulásra 
való teljes berendezkedést.

Szervezeti szabályrendeletünk elkészült, 
a varmegye azt igaz, hogy módosításokkal, 
— de elfogadta s most felebbezés folytán a 
belügyminiszter lesz illetékes arra, hogy an­
nak végső szövegét megállapítsa. Mindenki­
nek érdeke, hogy az a szabályrendelet, mely 
hivatva lesz városunk végleges szervezetét 
megállapítani, minél előbb kikerüljön a bel 
ügyminisztériumból s olyan változtatással 
kerüljön ki, mely a lakosság minden rétegé­
ben megnyugvást s egy szebb jövőbe vetett 
hitet keli. Mindenekelőtt ezt varjuk az 1924. 
esztendőtől. Ez az állapot, amelyben most 
küzködünk, amidőn község már nem, város 
még nem vagyunk, egyaránt hátrányára van 
a tisztviselői karnak s a vele érintkező pol­
gárságnak, mert tulajdonképen város vagyunk, 
de megfelelő szervezet nélkül s vannak városi

Karácsonyra.
Miatyánk, Isten, ki vagy a mennyekben.
Ki uralkt dől ég és föld felett,
Ki akaratod által épitsz s romba düntesz 
Nagy, hatalmas nemzeteket,
Hozzád kiáltunk, szent Istvánnak népe, 
Hozzád küldjük zokogó sóhajunk...
Hallgasd meg imánkat a megváltás napján 
S kérünk, könyörülj mirajiunk !

Szent fiad jászlánál férdre omolva 
Panaszainkat itt rebegjük el,
Hogy megkönnyebbedjék bús, bánatos szivünk 
S megteljék a lelkünk szent kegyelmeddel. 
Nézz le e nagy napon égi trónusodról,
Csak egy pillantást, óh, szentelj ma nekünk, 
S meglátod, magyarok hatalmas Istene.
Mivé lelt mi drága, szegény nemzetünk 1

Idegen rabiga nyomja véreinket.
Kezükön csörög a rabszolgaság lánca 
Egy magyar szócskáért kinpadra feszitik 
S mondják, ez a magyar rémes haláltánca. 
Szenvedünk mi is, de ők még százszor többet 
Délről, nyugatról a lengedező szél 
Tengernyi könnyről és sok-sok fájdalomról, 
Minduntalan csupán ezekről beszél.

Nugyjainknak adjál vezérlő szellemet,
-lói rendezzék hazánk ügyeit, baját,
■ logy a jövő, a szebb, nagy Magyarországnak

---------------------------------1-----------------------------
Jól megvethessék ők íjajd az alapját 

1 Majd üssön az óra és^i toronyokban 
Szóljanak az örömünnepi harangok 
Es egy szózat szóljon a harangzúgásban: 
Szegény, jó magyarok, ne búsuljatok!...

özv. Kuruczleki Imréné.

Az utolsó éjszaka.
— Elbeszélés. —

II.
A megkötözött ember agya gyors csa­

pásokkal emelkedett ki a zavar, eszméletlen­
ség és meglepetés ködéből. Nem mozdult, 
gondolkozott.

Tizenegy óra lehetett, amikor elindult 
hazulról. Most féltizenkeltő. Még egy félórája 
van A gazfickók közül az egyik elment a 
levéllel a feleségéhez A felesége kétségtelenül.
... első szóra.

Hirtelen végigborzadt. Szeme tágrame- 
redt és a szája szétnyílott az irlózattól.

Az a fickó nem adhatja át feleségének 
a levelet! Nem adhatja át, mert nem tud 
hozzá bejutni!

Kényelmi szempontból ő már évek óta 
úgy rendezkedett be abban a villában hogy 
oda emberi lélek éjszaka be nem teheti’a 
lábát. Ilz órakor a szolgák kikapcsolják a 
kapu csengőjének a vezetékét - ő párán, 
csolta meg gőgösen: itt senkinek, aki várat-

tisztviselőink, akik azonban maguk sem tudják 
hogy a községi vagy a városi tisztviselők 
kategóriájába tartoznak-e tulajdonképen s a 
főszolgabírótól vagy a polgármestertől függe- 
nek-e. Ennek az állapotnak a fönntartása 
nem érdeke senkinek, még azoknak a kerék­
kötőknek sein, akik most a köz és magán­
érdeket összekeverve kézzel-lábbal szeretnek 
a megtörtént tényeket visszacsinálni.

Ha a városi szervezet megalakult, akkor 
kezdődhetik meg az alkotó munka, amelynek 
úgy a lényeg belső átformálódásában, mint 
külső tényekben is kifejezésre kell jutnia. 
Ilyen külső tény, melyben az átalakulás szem 
léltetően is megnyilatkozik, az egész város 
szivének, vérkeringése centrumának, a város­
házának fölépítése. Ez az építkezés úgymint 
azt első Ízben terveztük, buzakölcsön segít­
ségével, sajnos nem sikerült, azért most kény­
telen lesz a város az erre szükséges költsé­
geket adó utján beszedni, mert mégis külö­
nös volna, ha Csongrád nem volna képes 
adminisztrációjának megfelelő hajlékot adni, 
mikor példiul a szomszédos (Jjfalu kevesebb 
beszéddel, de több energiával a folyó évben 
díszes és megfelelő községházát épített.

Ha már az építkezésnél vagyunk, nem 
hagyhatjuk szó nélkül Gazdasági Egyletünk­
nek azt a dicséretre méltó tervét, hogy a 
Főtéren uj Otthont épit magának, mely málló 
kifejezője lesz annak a vezető pozíciónak, 
amelyet a gazdatársadalnm Csongrádon 
erkölcsi és anyagi súlyánál fogva elfog­
lal. A szép terv az Egyesület agilis elnök-

lanul jön, nincs keresnivalója. Az az ember 
ott hiába csönget : a csengő néma. Átmászni 
a kapun ? A kerítésen ? Lehetetlen. Amikor 
a szolgák kikapcsolják a kapucsengőt, egyút­
tal a csengők kis tábláján átfordítanak egy 
másik foggantyut. Ez azt jelenti, hogy a vas­
kerítés dárdáinak hegye megtelik villamos­
sággal. Aki olt fel akar kapaszkodni, az szél- 
ütötten hull vissza onnan. Az ő háza éjszaka 
megközeJithetetlenebb, mint a hold odafenn 
az égen. Valamikor szeretett zavartalanul 
aludni.

A homlokán egy-két verilékcsüpp ütött 
ki és csendesen siklott lefelé. Aztán mind 
több és több, lassan egész testét ellepte a 
verejték. Nagyokat lélegzett, gyorsan és vé­
konyába két oldalt sarkantyút vert a félelem.

Megnézte ezeket a legényeket. Szemeii- 
szedell népség, baromi arcok, gonoszság és 
vadság minden mozdulatuk. Ezek nem fe­
csegnek hiába, ezek nem kockáztatnak 
semmit, ezek szavatarlók.

Orrfacsaró, áporodolt bűz ülU.e szeny- 
nyes helyiségben s ez még csak növelte iszo­
nyatát.

Hirtelen eltűnt a leikéből minden, ami 
volt és csak egyetlen borzalmas fény lobog­
tatta lángjait: a pusztulás, a kivégzés fénye, 
az elkerülhetetlen, a megmásíthatatlan ször­
nyű fényessége.

Csak arra gondolt, hogy egy oszlophoz 
van kötözve, lehetetlenül s az idő múlik s

xv- ■

W/,1 lm,

„CSELIK“ cipőt viseljen!
Elegáns! Tartós! Olcsó!Elsőrendű kézimunka!

Kapható minden jobb divatáruüzletben.
( Sdk a talpon látható védjeggyel valódi.
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Körös-Tisza Bank R.-T. Csongrád
Pénzét még egy hétre is a Körös-Tisza Bankba helyezze e> ■ u. x ,
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ségének kezében a legjobb helyen van.
Korszakalkotónak nevezhetjük Csongrád 

város életében a nagyréti birtokosságnak azt 
a mozgalmát, amellyel a Tiszán át vashidat 
építve a csongrádi forgalomba be akarja kap­
csolni a Nagyrétet s a Körös—Tisza-zug 
községeit. Rasonyi Papp Pál ügyvéd vezeté­
sével egy szép számú bizottság tuzgólkodik 
azon, hogy a hidrészvényeket elhelyezze s 
reméljük, hogy az 1924. esztendő meg is 
hozza munkálkodásuk eredményei.

Arra az óriási forgalomra támaszkodva, 
melyet a fölépítendő vashid Csongrádnak je­
lenteni fog, máris több iparvállalat tette meg 
a kezdeményező lépéseket egy csongrádi 
telep létesítése iránt. Ha az idevonatkozó 
tárgyalások eredményre vezetnek, úgy 1924- 
ben három gyár-vállalat alakul Csongrádon. 
Az allöldi Gazdálkodók Bőrgyára alapításának 
kérdéséről már e lapok hasábjain is többször 
volt szó. Létesítése hivatva van, hogy a 
pangó magyar bőripart föllenditse s az alföldi 
gazdák egy régi vágyát teljesítse.

Az alföldi Fakereskedelmi rt. fameg- 
munkáló és fűrésztelepet szándékozik Csong­
rádon fölállítani, hogy a Tiszának szállító 
erejét kihasználva az elszakított Máramaros- 
ban termő fát Magyarországon dolgozzák föl. 
Legutóbb egy selyemgyár érdeklődött egy 
csongrádi gyáralapifás lehetősége iránt, a 
gyár mögött álló bankérdekeltséggel folyó 
tárgyalások azonban még embrióban vannak.

Szintén a gyári vállalatok közé lehet 
számítani Tábi.h Béla szövőtelepét, mely

egyszerre csak megjön amaz, üres kézzel s 
akkor ezek részegen és dühösen végrehajtják 
az Ítéletet.

Forró félelmét lassarikint hideg félelem 
váltotta fel. Amaz az izgalomtól volt, emez 
az óvatosságtól. Az idő múlik, villámlábakon, 
— mit lehetne tenni?

L percben áldotta azt, hogy egy időben 
kedvelte a sportokat s minden izma ma is 
olyan, mint az acél. Itt csak erő és ügyesség 
segíthet.

Hátrakötött kezeivel rettentő erőfeszítést 
tett: a hurok csuklói körül erős; de máris, 
erre az első erőfeszítésre, pattant és lazult 
valami

Ezek nem számítottak arra, hogy egy 
alapjában véve talpig vas emberrel lesz dől 
guk

Két, három, vagy öt, tiz, száz erőfe­
szítés az öklökkel, kiszabadul. Szive remegett 
az izgalomtól. Igen ám, de azután ? Azok 
ölen vannak és bizonyára fegyverrel.

Mély lélegzetet vett. Melle kidagadt és 
kidagadt mellén megfeszült a mellénye. Óva­
tosan lefelé nézett. Jobboldalt, fent a mellé­
nyén keresztül kis nyomást érzett. Óralánca 
hiányzott, azt elvették, látja. Biztosan elvet­
ték pénztárcáját is. De ez a parányi nyomás 
a mellényén fent, ezt a kicsiny fegyvert, ezt 
nem vették észre, ez itt van ! Érzi. Látja a 
megleszült mellényen keresztül szögletes kis 
formáit.

szövőszékei számát lassan-lassan annyira 
szaporítja, hogy a háziipar kereteiből kinőve 
hatalmas iparteleppé fejlődik.

Ha mindezek a komoly alappal bíró 
terveztetések valóra válnak, úgy Csongrád 
az 1924. év végén tekintélyes gyárteleppel 
vehet részt az ország kereskedelmi vese. 
nyében.

Mit várunk még az 1924. évből ? Min­
denesetre gazdasági föllendülést, a lelki elet 
föllendülését es az emberi szivek harmóniáját, 
mely az előző évek tuséit, széthúzását, párt- 
szenvedélyeit felreteve egy nagy célnak: 
Nagy-Csongrádért való dolgozásnak szolgá­
latába állítsa a város minden polgárát.

Cseuz Béla, a szentesi villany­
telep főmérnökének nyilatko­

zata villanyügyeinkröl.
Vezércikkben emlékeztünk meg egy 

Csongrádon felállítandó villanytelepről, amely 
ügyben most Cseuz Béla szentesi főmérnök 
véleményét is kikértük, miután vázoltuk előtte 
a lapunkban már többször szóvá tett csong­
rádi villanymizériákat. Cseuz főmérnök elis­
merte. hogy Csongrádon a villanyszolgáltatás 
körül tényleg bajok vannak, majd szó szerint 
a következőket mondotta :

— A villanytelep bajainak az az oka, 
hogy az Szentesen közigazgatási kezelésben 
van. A Szentestől való elszakadás üzleti kér-

Csaknem felujjongott. Visszapréseite 
magát az oszlophoz. Meghúzódott, valósággal 
ugrásra készen Azok nem sokat törődnek 
vele. Biztonságban tudják, lefegyverezve, meg­
kötözve. Iszogatnak s beszélgetnek, durva 
röhejekkel sajátos tolvajnyelvükön.

S az idő múlik. Pontban éjfélkor, igen, 
pontban éjfélkor . . . bekövetkezik.

Solia éleiében nem gondolta volna, 
hogy valamit oly céltudatosan, oly elszántan, 
teste és lelke minden erejével megtud pró­
bálni. mint most a kezét innen kiszabadítani. 
Testének minden izma dolgozott, minden 
idegszála ás lelke minden gondolata együtt 
robogott a test erőfeszítésével, mig lüktetett 
és vergődött és tombolt és izzott, sóvárgott 
és vágyott egész benseje.

Erősebbnél-erősebb erőfeszítéseket tett. 
A fájdalom minden egyes mozdulat után át 
meg átjárta. — fájdalom, oly heves, oly 
elmaradhatatlan, amely et sosem érzett azelőtt. 
Nem tudta, mennyi időbe telt, csak érezte, 
hogy most is, aztán is halkan roppan, véko­
nyan szakad valami — aztán pedig, hogy 
nincs többé csuklói körül ellenállás. Szabad 
volt.

Felsóhajlolt. Érezte, hogy órákig, talán 
napokig képes lelt volna ezekre a vad erő­
feszítésekre, mint egy föld alá temetett állat, 
amely orrával túrja a szörnyű sötét rögöt, 
mig csak fel nem veigődik a napvilágra.

Még nem mozdult.

dés, hogy a megegyezés létre jöhet-e, ez 
mindkét féltől függő alku dolga A fogyasz­
tóktól is függ az elszakadás, mert az áram­
mérő órákat a fogyasztóknak kellene meg­
váltani, illetőleg megvenni. Mindenesetre jó 
lesz számításba venni nemcsak az előnyöket, 
hanem az esetleges hátrányokat is, jyy előny 
az önrendelkezés, de hátrány lenne a:', hogy 
a nappali árain, ami ipari célokra o'y fontos. 
Csongrádnak magának nehezebben lesz majd 
beállítható, mint Szentessel kapcsolatban. 
Szentes épen most tervezi, hogy az üzemen 
kívül levő gőzgépeiből eladjon annyit, ameny- 
nyiből egy kisebb gép, amely Szentes és 
Csongrád nappali áramszükségletének megte- 
le1, beszereztessék, Ez az ipari vállalatoknak 
nagyon fontos lenne Tervbe van véve ezen 
kisebb gép felállítása esetén az egész éjjeli 
áramszoigál'atás is.

— A különválás lehetősége megvan 
vagy ázzál, hog■/ Csongrád maga állít fel 
áramfejlesztő telepet, vagy oly módon, hogy 
egy létesítendő nagyobb'vállalattól Csongrád 
áramot kap és azt maga a város értékesíti 
fogyasztóinak, mint Orosháza a Vásárhelytől 
kapott áramot. Hogy a megoldás melyik 
módja lehetséges és előnyösebb, a közel jö­
vőben el fog dűlni.

— Képkiállitást rendeznek folyó hó:t3—- 
2ö ig Humayer Erzsébet és Kiss István gyűj­
teményes képeikből a polgári fiúiskolában. 
Belépti dij 1000 K, tanulóknak 500 K.

A pillanatot várta, amikor egyetlen fic­
kó sem ügyel rá.

Aztán ai egyik odajött hozzá és meg 
kínálta nevetve a butykossal. ö mereven, 
hidegen nézett rá s hallgatott. Ekkor az a 
másik fölemelte a bütyköst és az arcába 
locsolt vele. A komiszszagu, szörnyű ital 
végigcsorgott az arcán és olyan utálattal 
töltötte el, hogy majdnem felordilott.

A legény visszafordult társaihoz. Ekkor 
árnyéka ép ráesett. Felhasználta a pillanatot, 
villámgyorsan felnyúlt kis fegyver^ után, 
kiszabadította, egyetlen, alig hallható csatta­
nás és a legény arcra esett.

A többi nem érlelte az esetet, csak a 
földrezuhant cinkost bámulták megdermedve, 
dörrenést nem hallottak, ki gyaníthatott 
volna itt fegyverre s ki törődött volna e 
percben a megkötözött fogollyal.

S ezt a megdöbbenést és ezt a csen­
desen járó halált használta f> fel, gyorsan, 
keményen, könyörtelenül.

(Folyt, köv.)

25 milliót nyerhet,
ha Szil bérnél vásárol 
500 koronáért egy ál­
lami osztálysorsjegyet

Özv. Régner Zsigmondné értesíti a t. vásárló közönséget, hogy mechanikai üzleteben 
(Csongrád, Buzapiac-tér) teljesen uj eredeti „Singer & Co.“

gyártmányú Central-Bobbin női — bal karos cipész- es szabó-gépek kaphatók. — Továbbá varrógép, kér kp ír. 
gramofon összes alkatrészei állandóan rakta run vannak. */- Wattos Metax, illetve „Orion“ villan} egőis. minden nagy - 
Ságban. — Öngyújtók, kövek, Metallum-zseblámpák, hozza való elemek, az összes erős és gyenge áramú szerelési 
anyagok be vasai iási helye, valamint mi idén c szakba v.-go mumuik javít isa a legpon.osaoban esz.' ozölheiő.

gyanott kézimunka-előnyomda modern mintákkal íe.sxeielve. Akik különféle kézi munkák
állandó munkai kaphatnak.

ükészité.tevel óhaj; mák
foglalkozni, előnyös dij az az melleitreNCO
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Eredeti j2 Wattos villanyégők, villanyórák
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pátalkah eszek, ;,imirnik lego'esóbban szvre hetők l e
SHS-?"

a—xyy w* x>r /» v^*aM-Vti?ereles' mechanikai műhelye
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Nikkel ez és, zománcozás a saját műhelyemben készül!
Villamos csengők évi karbantartását vállalom, villamos világításba ver dezéseket a legolcsóbban készítek. — Költségvetés díjtalan

Egy középiskolát végzett fiút tanulóul fizetéssel felveszek.

A világ legnagyobb Írójának, 
Shakespearenek szülőföldjén.

Irta: Dr. Polgár Gy. Ödön
A háború kitörése előtti nyáron szoká­

sos szünidei utazásaim során legérd kesébb 
utamat tettem meg, Svájc. Némc'ország, 
Belgium és Franciaország érintésével (mikről 
kölön fogok egyszer írni Angolors.-ágba 
utaztam s kirándultam Shakespeare szülő­
helyére.

Londonból vasúton két óra alatt értünk 
a kies Avon fohó melletti Stradfordba, a 
költők mindenkori fejseimének, Shakespea­
renek szü'őföldjére. A csendes kis város za­
rándokló helye az idegeneknek úgy, mint 
Richard Wagner tisztelőinek Bayreuth.

Első utunk a pályaudvartól nem messze 
levő Henley Streetre, Shakespeare S/.ülőliá- 
z ba vezetet. Az emeletes kis ház mindmáig 
megmaradt abban a 300 év előtti szegényes 
állapotban, amint Shakespeare édesatyja bírta. 1 
aki ebben a házban halt is meg. A bejáratnál ■ 
a konyhába lépünk, hol a tűzhely, ,,z ablakok 
s a gerendák mind-mind Shakespeare gyer­
mekéveinek emlékei. A szomszédos szoba 
emléktárgyai közül a legérdekesebb az a 
megrongált íróasztal, amelyen Shakespeare 
gazdag képzeletének alakjai megszülettek. Itt 
vannak azok a könyvek is, amelyek a költő 
ismereteinek forrását képezhették s drámái­
nak első, folio alakú kiadása. Családi okmá­
nyok, levelek és emléktárgyak töltik be a 
következő szobát, ahonnan eg\ szűk lépcsőn 
abba a kis emeleti szobába jutunk, hol a 
költő először látta a napvilágot (1564. április 
230 Vezetőnk (habár ma már természetesen 
tiltva van a látogatóknak neveik bevésése, i 
fiira írása) büszkén mutogatta Carlyle, Wal­
ter Scott stb. gyémánttal bevésett feljegyző- ' 
seit az ablakon. Meghatva hagyjuk el a helyet, 
hol a brill szellemóriás bölcsője ringott és a 
költő emlékének emelt, színházzal egybeépí­
tett múzeumba megyünk

A Shakespeare-memorial előtt az Avon 
folyó partján Shakespeare szobrát találjuk, 
amely a költőt egy magaslaton, ülő helyzet­
ben ábrázolja, alatta az emelvény körül drá­
máiból vek 4 alak. A muzeuni földszintjén 
a költő Westminister-Abbey ben levő emlék­
szobrának másolatát látjuk s kiváló előadói­
nak, David Garrick, Henri Irving, Miss Mary 
Anderson, Ellen Terry, Miss Violett Vanbrough 
sib. szobor- és képmasát különféle Shakes­
peare szerepekben. A festmények közül külö­
nösen megragadja figyelmünket az, amely a 
költőt ifjú korában ábrázolja, amikor vador- 
záson van es az elejtett szarvassal Sir Tho­
mas Lucy e'é vezetik. A muzeum legértéke­
sebb tárgya azonban Shakespeare egyetlen 
ránk maradt arcképe, az a festmény, amely 
után a különféle Shakespeare-ábrázolások 
készültek. A muzeum egy külön érdekessége 
a könyvtár, a Shakespeare-irodalom egy nagy

gyűjteménye, hol néhány emléktárgy (a költő 
kesztyűje, széke,) emlékérmek, Shakespeare 
korabeli könyvek s Bacon müvei is közszem­
lére vannak kitéve. (Ismeretes az az abszurd 
feltevés, mely szerint ez utóbbi lenne a 
Shakespca:e neve alatt ismert müveknek a 
szerzője.) A múzeummal egy intim kis szín­
ház van egybeépítve, ahol a költő müveiből 
augusztusban akkor is sorozatos előadásokat 
tartottak. A múzeumból a Newpalace felé 
tartottunk. Ma már csak a fundamentuma 
v.m meg annak a háznak, amelyben Shakes­
peare 1616. április 23 án (épen a születése 
évforduló napján) meghalt. Itt élt a költő csa­
ládja is s itt halt meg , 1649-ben leánya, 
Zsuzsánna és 1670-ben egyetlen unokája, 
Erzsébet. A lerombolt családi ház mellett 
épült New Palócéban a költő családjának és 
szinészbaratainak, Ben Johnsonnak és Richard 

i Burbagenak emléktárgyait őrzik. Telette erde- 
: kés egy asztal abból az eperfából, ami; maga 

Shakespeare ültetett. A szomszédos gyönyörű 
kertben még ma is ápolják a kivágott fának 
egy hajtasá', melyről egy levelet sikerűit is 
s erezni s itthon Shakespeare-rajongó színész- 
ismerőseink boldogok voltak, ha belőle egy 
darabkát kaphattak...

Ismét az Avon partjára térünk vissza, 
a Church of The Holy trinity, a Szenthá­
romság templomába, hol a költő örök álmát 
alussza. A templom ajtaján ma is a régi ko­
pogtató s az a megcsorbuii, régi keresztkut, 
amelyből Shikespearet is megkeresztelték. 
Üveg alatt ki van téve az a két anyakönyv, 
amely a költő keresztel lsének (1564. április 
2ü„ 3 nappal a születése után) es temetésé­
nek napját (1616. április 25.) mutatja. Az 
anyakönyvben mindkét helyim a neve Sha- 
kespearenak van Írva, mint ahogy a mi Kis- 
faludy-társaságunlc kiadványain is láthatjuk 
s nem ahogyan általánosan Írjak az iroda­
lomtörténetek (nem szólva a többi 50 féle 
hibás átírásról.) A költő sírja a főoltár előtti 
tér alatt van, tőle balra felesége, jobbra lánya, 
ve je és unokája nyugosznak. Á főoltár bal­
oldali falába Shakespearenek mellszobra a 
következő felírással van beillesztve :

In wisdom a Nestor, in genius a Soc • 
rates, in art a Virgil. The earth shrouds him, 
the nation mourns him, Olympus guards him, 
(Bölcsességére nézve Nestor, tehetsegére 
nezve Sokrates, művészetével Virgil. A föld 
eltakarja, a nemzet gyászolja, az Olympus 
őrzi őt.)

E sorokban van kifejezve a legfensé­
gesebben az a gondolat, az az érzés, amellyel 
elhagyjuk azt a földet, ahol a költőfejedelem 
született, nevelkedett s ahova egy küzdelmes 
életpálya végén megter pihenni, mint a szel­
lemi élet óriása, az emberiség büszkesége 
kinek müvei a mi Nemzeti Színházunkban 
sorozatos ciklusokban hetekkel előre az utolsó 
ülőhelyig lefoglalt „táblás házak“ mellett 
kerülnek színre ma is.

Karácsonyi álom.
Jézuskám, ha tollún kevésnél engem 
Ajándékosztó utadon,
A tavalyi boldog családi körben 
Már nem találsz fel, fájdalom.
Az égbe talán még nem is érkezett meg 
A hire szomorú történetemnek.

Jézuskám, egy keserű vallomással,
Úgy érzem, tartozom neked.
Múlt évi karácsonyi ajándékod 
Nem becsültem meg, — elveszett .. . 
Oda az édes asszony és a gyermek. 
Sírva kerestem, seholsem leltem meg.

I Jézuskám! Ha ennek dacára újból 

; Negyedre számíthatok én,
I Csupán egy álmot kérek ajándékul 
j Az idei karácsony éjjelén. 
i Ezen a szomorú kórházágyon 
■ Engedd őket reám borulva látnom

V. Máthé Pál.

A szinügyi kérdés.
A közönség köréből.

Vettük a következő sorukat:
Minden városban, ameddig a kultusz­

kormány szeme ellát, és ahol a városi tanács 
kezében tartja a kultúra fáklyáját, falevél 
hulláskor megérkeznek a színészek. Olyan 
eseménye ez az ősznek, mint tavasznak a 
fecskék érkezése. Nálunk - sajnos - a kultúra 
fáklyája a falra van akasztva, mint a szentelt 
gyertya, nem igen gyújtogatja senki Váro­
sunk lakosságának szélesebb rétegeit nem 
vonja el semmi a borgőzös szórakozóhelyek­
ről. pedig szívesen menne a kultúra csarno­
kába, különösen ha egy jobb társulat jönne 
hozzánk, vagy csak két-három jobb erővel 
is rendelkezne Városunk lakosságának téli 
szórakozása nem merülhet ki a nagyobb 
dorbézolással kapcsolatos halakban sem az 
egyedül , sablonosán működő, fantasztikus 
amerikai filmektől szabadulni nem tudó 
mozgószin házban. Kell, hogy közművelődé­
sünk fejlődjék és épen ezért igen csodálatos, 
hogy itt a színházi szezon üresen marad 
azért, mert az elhagyatottan egyedül bolyongó 
színigazgató nem tud megegyezésre jutni a 
szállodásokkal. Ez nem lehet két embernek 
a magán, üzleti ügye. Kérjük az illetékes 
fórumot, hogy ezen kérdést valahogyan meg­
oldani méltóztassék, kiváló tisztelettel: Kovács 
M. Gyula, kereskedő.

*

Cikkíróval és olvasóinkkal közölhetjük, 
hogy 2 színtársulat is be akart jönni Csöng- 
rádra, e sorok írója az igazgatóval minden

A Mindenféle 
mezőgazdasági 
gépek, sodrony- 
kerités-szövetek _
állandóan nagy választékban, a legolcsóbb 
árban kaphatók /■ i r> » i vaskereskedőnél
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helyiséget felkeresett, de azok tánciskoláknak 
ég báláknak voltak lefoglalva.

Végre Farkas Ferenc titkára, Kiiithy 
Kálmán úgy egyezett meg a Magyar Király 
bérlőjével, hogy a bálák alkalmával színi 
előadást nem tartanak, más helyiségben kell 
ekkor kamaraelőadásokat, kabarét stb. tarta- 
ni jjy lesz csak lehetséges, ‘hogy január 
eléjén”a színházi idényt megkezdhessék.

Ilyenek, sajnos, a csongrádi kulturálla- 
potok A szerk

Budapesti tudósítónk jelentése.
Anarchista merényletet kíséreltek meg 

az olasz király ellen, Nápoly és Salcrnó közt 
ki akarták siklatni a vonatot, de a pályaőr 
idejében megállította a király vonatát. — Beth­
len januárban rekonstruálja a kormányt, 
Daruváry és Nagy Emil miniszterek távoznak, 
Klebelsberg vatikáni követ lesz. — Egy né­
met tudós feltalálta a hátgerincsorvadás gyó­
gyítását. — Amerikában heves földrengés volt, 
városok tűntek el a föld színéről. — A köl- 
csöntárgyalások felszínre vetették a jóvátétel 
kérdését. A döntést január közepére halaszt­
ják, Olaszország és Anglia mellettünk foglalt 
állást. A népszövetségi bizottság azt kívánja, 
hogy két és fél év múlva jóvátételt fizessünk.
— Budapesten a Ferenc József-laktanya mel­
lett * vasúti töltés oldalában egv barlang, 
melyben két ember lakott, beomlott s a bar­
lang két lakója megfulladt.

LEGÚJABB.
A Magyar Távirati Iroda jelentése:

Szeged, dec. 22 érk. d. u, 6 ó
A nemzetgyűlést jan. 3 ig elnapolták.

— A közeli napokban megállapítják a magyar 
jóvátétel teljes összegét..— A külföldi kölcsön 
ügyében felmerült ellentéteket sikerült kikü­
szöbölni Izabella kir hercegnő súlyos 
beteg A jegybank aranyfedezetét a gazdatár- 
sadatom buzakivitellel igyekszik biztosítani.
— Nagy Sándor evangélikus lelkész 5 éves 
fia kezébe vette atyja forgópisztolyát, mely 
elsüli, a golyó a gyermek halántékán ment 
át s éleiét kioltotta. — Ulain, Bobul i és Sze­
mere ügyében e héten kézbesítették az ügyész­
ség vádiratát. A védőértekezleten arra a 
megállapodásra jutottak, hogy kifogást adnak 
he a vádirat ellen. A főtárgyalást februárban 
tartják meg. — Az emigránsok közül azok, 
akik esztendőkön át gyalázták Magyarorszá­
got, nem kapnak amnesztiát.

Heiyenkint csapadékkal hősülycdés. 
Korona Ü'03021,a Búza (70 k!g, tiszavidéki) 
108,500—109,000, búza (76 klg. pestvidéki) 
107,000—108,000, 70 kg. búza 1 10,000- 
112,'00, rozs 82,000—83,000, árpa 75,000— 
30,000, zab 811,000—87,000, morzsolt tengeri 
73,000—75,000, korpa (100 kg.) 47,500— 
48,500, repce 200,000-210,000, köles 85,000 
—87,000.

HÍREK.
Lapunk kővetkező száma az ünnepek 

alatt levő nnmkaszünet miatt nem csütörtö­
kön. hanem jövő vasárnap jelenik meg. — 
Olvasóinknak kellemes karácsonyi ünnepeket 
kívánunk.

Református istentisztelet tartatik 
Karácsony első napján délelőtt fél 11 órakor 
[írvacsoraosztással a polgári leányiskola ének- 
termében.

~ Dr. Schandl Károly milliós adománya 
a cso,tgrádi uj templomra. Dr. Schandl Károly 
az a!ábbi levelet intézte Szedlacsek István 
csongrádi esperesplébánoshoz : Tisztelt Rará-

csongrádi ujsá;

I I0»;- '■ bolyó hó 11 én kelt nagybecsű soraid 
! bó őszinte őrömmel értesültem, hogy Csont- 
j ‘od varosában nagy bizottság alakult ofv 

záida es templom építésére, mely fölét? a 
munkasnep lelki szükségleteit fogja szolgálni 
Csongrád város fellendítésére irányuló törek- 
mseinkben nagyon fontos mozzanatnak tekin
em ezt az eseményt, mert a gazdasági előre-
pILI38"3? -, e^jelen<ékenyehb a|apfeltétele a 

hi nni erk0ics,' megujhódása. Katholikus 
hitünk nemcsak a megpróbáltatás napjaiban 
nyújt vigaszt a csüggedőknek, hanem állam- 
és társadalom tentartó erejével nagy törté­
nelmi csapások után leghatalmasabb ténye­
zője a lelkek megacélosodása révén a gaz­
dasági talpraállásnak. Ha nemzeti létünket 
fenn akarjuk tartani, a lelki kereszténységet 
kell társadalmunkban kiművelni s ezt a kul- 
turmunkát azzal kell kezdeni, hogy az Alföld 
népét visszavezetjük a templomba. Hiszem, 
hogy ez a példa követésre talál szerte a vidé­
ken, ahol tatár és törökdulás pusztította el a 
keresztény kultúrát. A nagy bizottság meg­
tisztelő megemlékezését hálásan köszönöm s 
a védnöki tisztséget elfogadom. Egyelőre 
legyen szabad 1 millió korona hozzájárulás­
sá! csatlakozni a templom építők sorához 
de hiszem, hogy ezen szerény adományon 
túl az akció megbeszélendő részleteihez képest 
készséges munkával is előmozdíthatom a 
csongrádi földmivelő nép oltárának mielőbbi 
felépítését. A magyarok Istenének áldását 
kérve a nemes vállalkozásra, szívélyesen üd­
vözöl Schandl, államtitkár.

— Dr. Lénárt Dezső soproni kir. közjegyző.
Mint illetékes forrásból értesü unk, dr. Lénárt 
Dezső közjegyzőt Sopronba helyezték át. Uj 
állomáshelyét a tavasz végén fogja elfoglalni.

— A megyegyülés közigazgatási bizott­
sági tagul Reök Iván helyére dr. Tóth István 
polgármestert, a megyei központi választmány 
tagjaiul Csongrádról Forge Mihály, Gresko- 
vits Pált, Szőke Pált, Tari Jánost választották 
meg.

— A villanyvilágítás a szent estén, 
karácsony első napján és újév napján éjjel 
2 óráig, karácsony másodnapján és Szilvesz­
terkor reggel 5 óráig fog tartani.

— Színészet Csongrádon. Farkas Ferenc 
színigazgató Battonyán befejezte sziniévadját, 
rövid vendégszereplésre Tótkomlósra rándult 
át és január elején a Magyar Király-szálló­
ban óhajt sziniévadot kezdeni. Miután a 
termet csak nagy anyagi áldozatok árán kapta 
meg és nagy zenekaros társulata van, a 
szezont csak az esetben tartja meg, ha lie- 
lyettessének, Kürthy Kálmánnak elegendő 
bérletet s.kerül lejegyeztetni. Egyébként ez a 
társulat vezet a fővárosi újdonságok előadá­
sában, igy a Vörös Malmot az összes vidéki 
színpadokat megelőzve már november 15-én 
előadta.

— Postamesterré nevezték ki Kellner 
Gyula csongrádi helyettes postamestert Ma- 
gyarbojra (Baranyam.)

— A jótékony nőegylet a szegények 
javára, dec. 20 én, (szombaton) este a Ma­
gyar Király nagytermében műsoros táncestélyt 
tart a következő műsorral: 1. Alkalmi beszéd, 
mondja főtiszt. Molnár Béla. 2. A miniszter 
előszobájában, dramolet! egy felvonásban, 
előadják: dr. Polgár Gy. Ödön, Déri Béla, 
Béke Margit és Bagossy Gábor. 3. Zongora- 
négykezes, játsszák Kalmár Ica és Holli Er­
zsiké. 4. vitéz Mészáros Andor szaval. 5. 
Miidalok. Énekli Kalmár Magda s zongorán 
kiséri Kalmár Ica. 6. Zeneszám. Hegedűn 
előadja Kirinyi István, zongorán kiséri Kirinyi 
Istvánná. 7. Ä pénz és a menyasszony levele. 
Előadja Kátai Lajosné. 8. Élet a fonóban. 
Előadják : Öreg gazda, vitéz Mészáros Andor, 
felesége Váradi Erzsi, fiatal gazda vitéz Esz­
tergályos Ferenc, felesége Kämmerer Dezsőné,

kis fiuk Kämmerer Dezsőké A fonó vendégei:
I luerry Jolán, Keviczki Jolán, Kovács Kata, 
Blazsik Ilona, Holli Erzsiké, Svechtje Margit, 
Bartók Manci, Beke Margit, Eisler Olga 
Gulyás Mariska, Szabó Vicuska, Borbás Ica, 
Varga Boske, Khabriel Jozefka, Gyánti Magda 
Draskovits Margit, Grcskovits Erzsiké, Lá- 
Ézay . Kató- Tóth Editke, Halász Valérka,

°VqCS Nándor, Keviczki György, Szarka 
Ödön, Bata Tibor, Hu berth Gyula, László 
stvan, Lajos János, Forgó Tamás, Táborossy 
ramas, Kürthy István, Kalmár Endre, Farkas 
Lajos, Forgó Laci, Eisler Bandi és Miklóska.

— A tolvaj vendég. Dudás Károly csong­
rádi hit tanár több napon át szállást adott 
Farkas Tibor állítólagos főhadnagy, régebbi 
ismerősének. Szerdán, f. hó 19-én, délelőtt 
mig Dudás az iskolában volt, vendége egv 
kazettáját feltörte s abból mintegy 100 ezer 
K. értékben pénzt, továbbá egy dupla fedelű 
arany órát 4 millió K. értékben, egy ezüst 
cigaretta tárcát 500 ezer K értékben ellopott 
s megszökött. A csongrádi csendőrség táv­
irati megkeresésére a szegedi rendőrség még 
aznap elfogta Szegeden, a lopott tárgyakat 
nála megtalálták s öt letartóztatták.

— Budapesten egy zsemlye 120, Csöng- 
fádon 200 K. A csongrádi drágasági viszo- 
nyokat illetőleg a különféle cikkekre össze­
hasonlító táblázatot állítunk össze. Jellemző 
például egyelőre felemlítjük, hogy mig egy 
zsemlye Budapesten hatóságilag megállapítva 
1Í0 K., addig Csongrádon, hol a liszt terem, 
majdnem kétszer annyi, 200 K. Az illetékes 
hatóság figyelmébe ajánljuk, nemkülönben 
azt is, hegy Csongrádon azt a rendeietet sem 
hajtják végre, hogy az árakat kiírják.

— Hálókocsi a szegedi személyvonaton.
A Magyar Királyi Államvasutak igazgatósá­
gától vett értesülés szerint december 20-tól 
kezdődőleg Budapest—Szeged között a Buda­
pestről 22 órakor induló 720. és ugyanoda 3 
óra 35 perckor érkező 719. számú éjjeli 
személyvonatokkal újból hálókocsijárat rend- 
szeresittetik. Tekintettel a 720. számú vonal­
nak Szegedre való kedvezőtlen érkezési idejére 
(4 óra 23 perc), a hálókocsi utasai Szegeden 
reggel 8 óráig a kocsiban tartózkodhatnak. 
A hálókocsi Budapestről először december 
20-án, Szegedtől pedig december 21-én indu'.

- Büntetés kártyázásért. Gál Sámuel, 
Bertus János, Pusztai István és Faragó Ist­
ván a nyáron a vasúti vendéglőben ferbliz- 
tek, ami tudvalevőleg mint hazárdjáték tiltva 
van, A csendőrök őket tetten érték, a pénzt 
lefoglalták s az eljárás megindult. A járásbí­
róság őket fejenkint 10,000 K. pénzbüntetésre 
ítélte, amit nyomban le is fizettek és a bank­
ban volt 5000 K. elkoboztatott

— Levente sportegyesület. Csongrád 
város testnevelési bizottsága és a Csongrádi 
ifjúsági Levente egyesület a napokban tartják 
évzáró választmányi gyűlésüket. Részletesebb 
tudósítást a jövő vasárnapi számunkban 
hozunk.

— A Kriegner féle , Reparater“ évtize­
dek óta kipróbált legjobb szer köszvény, csuz- 
rheuma, szúrás, szaggatás, csontfájdalmak 
enyhítésére. Kapható a gyógyszertárakban. 
Egyedüli készítő: Kriegner-gyógyszertár, Bu­
dapest, Cálvin-lér. Postai szétküldés.

— Értesítés. Tudatom a tisztelt közön­
séggel, hogy szövődéinél Úri-utca 1. szám 
alól áthelyeztem Úri-utca 2. szám alá (Ka- 
szanitzky István házába,) ahol minden időben 
lehet kapni mindennemű szövött árukat és 
figyelembe ajánlom a legjobb szövésű cei- 
gokat. Kérem a közönség szives támogatását, 
tisztelettel Tábith Béla.

0 HOLD SZÓLÓ ELADÓ. Értekezni lehet

oldal.

hidalom a nagyérdemű kö­
zönséggel. hogy raktáron lar- 
l0i< ui lószerszámokat, ostor­
nyeleket és szíjakat kicsinyben 

:y*gyban, lószerszámhoz és 
eipuhöz alkalmas bőr vazelint 

botiakét, apreturí.

GÖG JÓZSEF
szíjgyártó és nyerges

Csongrád, Kossuth-utca 20. szám.

dr. Rásonyi Papp Pál ügyvéddel.

Rendelésre elvállalok e szak­
mába vágó munkákat, u. m. 
igas és pradés lószerszámokat, 
nyeregfelszereléseket, kocsi­
üléseket, fél fi és női pénztárcát. 

Javításokat a legolcsóbban 
teljesítek.
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— A Csongrád Szőlökkízöiti Ifjúsági 
Egyesület és az állami iskola tanulói decem­
ber 25, 26. és 31-én a szolőkközötti iskola 
tantermében sajat könyvtáruk javára kará­
csonyi játékot rendeznek, melynek műsorán 
szerepel: Hányadik Karácsony. Költemény. 
Szavalja: Kátai Mariska. Tanácskozás. Kará 
csonyi gyermekjáték 1 felvonásban. Márta 
álmai. Énekes gyermekszinmű 5 képben 
és Szent Ágnes. Kép a keresztényüldözés 
kordból 3 felvonásban. Ülőhely 100Ó K, álló 
hely 500 K, gyermekjegy 200 K. Előadás 
kezdete délután 5 órakor.

— Pocsolyában fürdőit. A legutóbbi 
vásár alkalmával a piacon a Szentháromság­
szobor közelében egy nőt egy férfi meg akart 
verni, de a közeledő csendőrök láttára futás 
nak eredt és fellökött egy kövér, kereskedő 
külsejű embert, aki az épen ott összelapátolt 
sár tócsába esett. Tetőtől talpig sáros lett 
mikor talpra állott, csurgóit le róla a sár. 
Baját még fokozta, hogy a körülállók kárör- 
vendően kinevették.

— A csendőrök lelőttek egy embert cí­
mű legutóbbi cikkünk kiegészítéséül közöljük, 
hogy a honvéd haditörvényszék vitéz Csáky 
Sándor és Kis István csendőröket illetőleg a 
jogos fegyverhasználatot megállapította és a 
további eljárást ellenük megszüntette.

— Vörhenyjárvány Szegeden. Szegeden 
az utóbbi hetekben olyan rohamosan terjedt 
a vörheny, hogy dr. Wolf egészségügyi főta­
nácsos, főorvos az iskolák bezárását indítvá­
nyozta, mivel másképen nem leltet meggátolni 
a betegség tovább terjedését.

— Rablótámadás. Tóth Imre szabó pén 
teken este Barta János 14 éves inasával egy 
nadrágot küldött Sineger P'erenc szobafestőnek.
A_ Lapát-utcában a fiú nevezett után kérde­
zősködött egy 30 év körüli, parasztos külsejű 
embertől, ki mellbe ütötte, majd a nadrág 
után kapott, de a Hu a sáron keresztül az 
U'ca túlsó oldalára ment át és igy elmenekült. 
Kellő számú rendőrség mellett bizonyára nem 
történhetnének ilyen rablótámadások.

-- A vásár alkalmával felhajtottak : G21 
szarvasmarhát, 470 lovat, 512 sertést, 213 
juhot, 2 kecskét. Eladatott 231 szarvasmarha,
23 ló, 13 sertés és 41 juh. — Az állatvásár 
igen lanyha volt. — A kirakodóvásár ezzel 
szemben nagyon élénk volt. Egy nehány 
lopás is történt, a tolvajokat elfogták és a 
lopott tárgyak is megkerüllek.

Pompadour szám ! Pazar Gazdagság­
ban most jelent meg a Színházi Élet Pom­
padour száma Pedák Sári ragyogó alkotásai­
ról Jászai Marival az élükön a pesti prima­
donnák írtak cikkeket. A lap többi része pon­
tosan beszámol a hét minden színházi 
eseményéről, a Mozi rovat pedig külön 
érdekessége a 100 oldalas, több színben 
pompázó boritéku számnak. Ara 1500 korona, 
negyedévi előfizetés 15,000 korona. Kiadóhi­
vatal, Budapest, Erzsébet-kürut 29.

~ Milyen a jó pótkávé? Tudjuk, hogy 
a jó kávé legfőbb kelléke a pótkávé, melynek 
jósága adja meg annak zamatját. Az Orient 
pótkávégyárnak hosszas kísérletezés után végre 
sikerült egyolv minden tekintetben, kiváló pót. 
kávét előállítani, mely minden tekintetben 
tehat szin, zamat és tápérték szempontjából
íor>M/SÍeme? kávéval is versenyez. A kávé 
JU0 ,0-ban kizárólag nemesitett cikóriagyö­
kérből készül s ezáltal sikerült azt is elérniük 
hogy rendkívül gazdaságos, amennyiben 1 i-dal

k:-!‘ belőle’ mil 1 bármely más 
pótkávéból Mi sem bizonyítja jobban az 
Orient pótkávé kiválóságát, mint az a tény 
hogy a szakkörök már az első alkalommai 
is értékeltek azt, amennyiben a Falu Szövet­
ség győri jubiláns kiállításán az aranyérem 
mel tüntették ki, 1

— A londoni Opera előadását hallhat­
juk Csongradon. J.-eujabl; híreink“ forrása
állom8/31", fáT,lÍ lro,la Szt‘*pden Radio-’ 
állomással van felszerelve, mely Berlin, Szófia
Kunstanhnapu y. sőt London szikra táviratait 
H felfogja. Legutóbb a londoni Opera elő­
adását, még a primhegedül is tisztán lehetett 
haliam mitha hírforrásunk továbbkapcsolna
iánk,n'm'r«My '1 , °'ldo,1Í U,‘erAl hallgathat- 

nanu — Gsongrádon

— Gyújtogatás cinunel november 18 án 
megjelent hírünkben szereplő Szabó Mihály 
nem mint tettes, hanem mint tanú szerepei 
az ügyben, mig a gyanúsított Nyilas P’erencné 
tagad, A bírósági Ítéletre annak idején vissza­
térünk.

— A Csongrád és Vidéki Takarékpénztár
(posta melleit) elfogad betéteket, (kosztpénzO 
hetikamatozásra is előnyös feltételek mellett.

— Elsőrangú tőzsdei- és közgazdasági 
hetilap a nagyobb vidéki városokban nagy 
összeköttetésű, lehetőleg állásban levő helyi 
megbízottakat keres, kik (befizetés és jutalék 
ellenében a lap terjesztésével, illetve uj elő­
fizetők és hirdetések gyűjtésével foglalkoznak. 
Válasz „Úri mellékjövedelem“ jeligére a Pesti 
Tőzsde kiadóhivatalába (Budapest, VI., Iza- 
bella-utca 43) küldendő.

— Kosztpénz 1 Felhívom (.vidéki üzlet­
feleim figyelmét arra, hogy bank és tőzsde- 
bizományi irodám a mai naptól kamatoztatás 
céljából valorizálva is elfogad kisebb nagyobb 
öszegeket heti 4—10%-os kamatokra. Eljá­
rás : Cégemtől kérjen póstatakarékpénztári 
csekklapot, melyen az összeget megküldi 
Cégem Önnek a pénz beérkezésével egyide­
jűleg. úgy a pénzről, valamint annak bizto­
sítására 200%-os értékpapír fedezetről letét­
jegyet küld. A kosztba adott összeg 8 napra 
felmondható. Tőzsdemegbizásokat, pénzt 
vidéki bankoktól, tőzsdebizományosoktól is 
elfogadok. Válaszbélyeget feltétlenül kérek. 
László Dániel bank- és tőzsdebizományos 
Budapest, Szabadság-tér 2. Telefon 201—30, 
23-64. 15—8

— Elitéit sikkasztó. T. Rókus két kecske 
bőrt kapott Schoppel Bertalannétól feldolgozás 
vegeit, amit azonban nem dolgozott fel és 
nem adóit vissza. Feljelents folytán a bíró­
ság 8 napi fogházra Ítélte.

A Pesti Tőzsde uj számában báró 
Korányi Frigyes, Ugrón Gábor dr., Nyuiészy 
János dr., Mutsehenbacher Emil nyiladoznak 
a kölcsön várható kihatásairól. Érdekes ripor­
tok számolnak be az Ingatlan Bankról stb. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI., 
Izabella utca 43. Mindennemű sorsjegy és 
értékpapirügyben szívesen ad felvilágosítást 
a. szerkesztőség, mutatványszámot küld a 
kiadóhivatal. Előfizetési árak : PJgész evre 
40000 K, félévre 20000 K, negyedévre 10000 
E- Egyes szám ára helyben és vidéken 800 K.

— Egeret és patkányt biztosan kiirt a 
huskonzervából készült szabadalmazott „Ra­
dikal" irtószer Készíti: Standard laboratórium, 
Budapest, IV, Kossuth Lajos-utca 14. Kap­
ható Csongrádon a Szent Rókus, Megváltó 
gyógyszertár, Piroska Ferenc, Pusztai István 
Cseh Pál, Lakos Emil, ifj. Hatvani György 
es Tekulics Imre cégeknél. 7

A „Ma Este" cimü színházi lap leg­
újabb száma érdekes képeket és közleményt 
hoz a Menyasszonyhábotú c. operettujdun 
sagrol Hadüzenet az erkölcstelen színdarabok 
ellen. Szerb lap a magyar színészet mellett 
A farsang bemutatója Rómában, Színházat 
alapítanak a pesti siketnémák, Gyöngyi Izsó 
derűs elete és szomorú halála, Frakkban 
fognak muzsikálni az Operában, Karácsony 
a igadoban stb. cikkek, gazdag mozirovat 
eszik tartalmassá e számol, minek ára 1500 

K, előfizetés negyedévre 15,000 K, kiadóhiva­
tal Budapest, VIII., József-körut 5,
T- Mí'trágya beszerzése. A Duna— 
J'Spz*kVz!. , Mezőgazdasági Kamarától vett 
értesülésünk szerint a Kamarának sikerült 
kieszközölnie, hogy a Kamara utján eszkö­
zölt megrendeléseknél a műtrágyagyár a 
szú per fősz fal árát kilopercentenkint 2 7 kgr
eseZ,é„ 24 Ja'11 le8a!á,bb 5 vagon kelése 
eseten 2 4 kgr„ enne! kisebb tételben pedig
t kgr- buza arában állapította meg a vasúti
fuvardíjat pedig Budapesttől számítva kell
megtéríteniük. A műtrágyára az előieevzések
mar folyamatban vannak s a gazdáklia™
helyesen (eszik, ha ebbeli isiseiket aTa
ZrÍZ ,minél T“1 bejelentik, (nerl arL I iS csak korlaloit mennyiségű mű- 
tragyakeszietekkel rendelkeznek. 8
pan úrit Saskeselyö az Urániában. Mikor a 
gall köztársaság trikolórja lengett még Észak- 
Kanadában, S,. P„| de' l.eonban Iféke,, a 
frans „ sn.rmekereskedelem prémbeválló köz-

pontja. A telepitvény parancsnoka e»v a - 
ember Robert de Montcalm volt* E 
bátorságáért a környékbeli indiánusok' g " 
nak neveztek el. A helyettes Darfl ” as " 
Caesar Lenior. Őt Farkasnak nevezték E 
rézbőrüek. A parancsnok fia, Alain nem-1 
merte még az alaskai „Farkas“ igazi ™ «• 
szelét, sem húga, a szép Mary ki ni 
bízott a ravasz Lenoir mézes-mázos szavlik 
Lenoir azonban nemcsak a szép Man, i- 
legyeskedett, de házasságot Ígért ce/ina 
leánynak is. Mary felelősségre vonia 11 • 
ahüdenségér,, , ,Ka,k,s.8»2on?n^ 

koz,k hogy ot szeret, csupán és senki 2' 
Mary követi Lenoirt a száműzetésbe mZ 
Alin megtudja, hogy Lenoir megölte édes«3 
megszöktette húgát és megfogadja ff 
ártatlanná teszi a „Farkast.“ V Sas- y 
csakhamar ráakad a „Farkas“ buvóhelvéí 
de Lenoir elmenekül és a végtelen alask! 
jégmezőkön folytatódik az üldözés 4 

Lenoir a kétségbeesett menekülés közben 
menthetetlenül várja Ítéletét a hősivatacbin 
az üvöltve közelgő éhes farkasfalkát. 1

GAZDASÁGI TANÁCSADÓ'

Hüvelyes vélemények.
A magyar közgazdaság kereteben a hü 

velyesek termelése szépen kifejlődőit, habár1 
a gazdálkodó nép csak mellékesen ’ szokott 
vele foglalkozni. Amolyan megtűrt veieménve 
a takarmány termo földeknek s vsak a tökíe- 
lék árnyékában s meg ritkábban a termi 
közt elszórtan látni egy-egy bokrot, azt is 
rendszerint az asszonyok avagy a cselédség 
jóvoltából. 6

Pedig a leghálásabb növények ; minden 
tekintetben többet adnak a földnek, mint 
amennyit abból elvonnak, a gazdának sem 
okoznak valami sok gondot. Termésük pedig 
mindig áldás, zölden különösen becsülik ná-1 
lünk itthon is, az export meg épen arannyal| 
fizeti.

Nagymagyarország területén különösen! 
Újvidék környékén termesztették. E vidéki 
népe naponkint vonatszámra szállította három- 
ölkiiós, széljárta, ritka szövésű kis zsákokban 
csomagolva az alig néhány órája szeded 
zöldbabot Bécsbe, Drezdába, Münchenbe.

A téli értékesítés szempontjából pedig 
a legkönnyebben elraktározható termékük 
épen a száraz bab és borsó. A világpiacon 
meg épen szárazon van nagy keletjük, főleg 
a magyar habnak már szinte 40—50 eszten­
deje.

Még jobban is érvényesülnénk a világ­
piacon ami hüvelyes terményeinkkel, ha né- 
mikép számolnánk az angol igényekkel, 
Ugyanis Angolországban „főleg a magyar 
fehérfutó“ babot keresik, mely a londoni es 
manchesleri terménybörzén több különböző 
változatban, de mindig tisztán és más fajok­
kal össze nem keverve kerti! eladásra.

vés:

haji
meg

aka

Anyakönyvi kivonat.
1923. dec. 3-tól 10-ig.

Születtek : Deák halva született leány, 
Kállai Mária, Kocsis Julianna, Újvári Ferenc, 
Pörgő Gyula, Márton Piroska, Szabó István, 
Nagy Ferenc, P'ái Etelka és András ikrek, 
lyukász Julianna, Magyar Etelka, Sándor 
Mihály, Justin Mária, Szécsi Anna, Deák 
Sándor, Muri János, Lócskai István, Harnyas 
Ferenc, Diószegi Lajos, Vári Luca, Hoskony 
Sándor, Dósa Rácz Rókus, Kókai István, 
Bakó Mária, Vincze István, Justin Magdolna.

Házasságot kötöttek : Ötvös Pál Tekulicsj 
Rozáliával, Kádár József Nagypál Máriával.

Elhaltak: Kajtár Julianna 78 éves, Ötvös | 
Franciska 57 éves, Fái András 33 évet, 
lyukász Julianna 1 napos, Szegi Ferenc 2» 
éves, Maszlag István 30 éves, Puskás Mátyás 
63 éves, Strausz Józsefné 32 éves, Dobos 
Anna 74 éves, Cseh István 24 éves, Ben* 
Sándor 83 eves, Forgó Sándor 2 eves, Bodor 
István 23 éves, Német László 62 éves, Licsi" 
csonyi Rózái 74 éves, Mészáros Anna 
éves.
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7. oldal.

A Zsoldos Részvénytársaság telopoin
tűzifa, pékfa, faszén, mész, cement ^ gipsz
telefon 72. alegjutányosabb áron bármily mennyiségben beszerezhet». TELEFON 72.

Kifogyhatatlan rovat.
Egy csongrádi gazda igy szólítja meg

ismerősét:
— Hallotta, hogy a sogorom meghalt

vizibetegségben ?.. '
—r Vizibetegségben ? ..,
— Abban ... A kútba ugrott. ..

Budapesten egy tözsdebizományos ezt 
irta ki üzlethelyisége bezárt ajtajára :

„A tözsdebizományos bezárva, — az 
üzlet is bezárva.“

Láczai hajóskapitánytól kérdezték, nem 
veszélyes-e hajón utazni.

— Ugyan kérem, a statisztika szerint 
hajón az emberek 28/»-a, ágyban y00/e-a hal 
meg, szóval a hajón biztosabb, mint az ágyban.

Egy zsidő egy keresztény embert arra 
akart rábeszélni, hogy egy általa ajánlott 
zsidóüzleiben vegyen árut.

A keresztény vevő hunyorítva kérdezi : 
Ejnye, hát Ön is — fajvédő?...

A hét legrosszabb vicce.
— Ha a szilva szóból lett szilrórium, van-e 

hasonló szóképzés ?
— Igen, Alma —almárium.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

PYRAM
bőven carnaubás, terpentindus a békebelinél is 
jobb minőségben készülő kiváló tiszti tó és konzer­

váló hatással bíró cipőkrém.

20vl6

BENES TESTVÉREK VEGYÉSZETI GYÁR R.T., GYŐR.

Karácsonyi
ajándékok

oagy választékban
DÉVAI UTÓDA

Scheinen Márton
órás és ékszerésznél, 

az Erzsébct-szállodával szemben. 
Oiajavitások szakszerűen eszközöltetnek, 
lört aranyat és ezüstöt magas árban bevál­

tok és becserélek.

35 kV C)ta fennálló kovácsmtihely, két tűzre
—- berendezve, egy joggal biró felestársnak 
azonnal kiadó. Bővebbet tudni Kulik Pálnál 
Csongrád, Hosszu-utca 2. sz alatt. 3x3

Segédkönyvelőt vagy 
gyakornokot felvesz 
a Körös—Tisza Bank.

Ajánlkozók személyesen jelent­
kezzenek.

CS0N6RÄD VÁROSI

URÁNIA MOZGÓSZINHAZ
Vasárnap, december hó 23-án, délután 5 

és este 8 órakor
Rendes helyárakkal!

Saskeselyű.
Alaskai történet 5 felvonásban, a főszere­
pekben Charles Ray (Sugár Károly) és 

__Gloria Hope filmművészekkel.

Mérsékelten felemelt helyárakkal!
Karácsony első napján

A csodálatos
köntös.

Karácsony másnapján

Ő excellenciája, 
a revisor.

December 25. és 26-án, Karácsony első és 
második napján : Erkély 1800 korona. 
Fentartott hely 1800 korona. I. hely 1600 
korona II. hely 1000 korona. 10 éven 

alóli gyermekeknek 500 korona.
Vasár- és ünnepnapok délutánjain: Erkély 

1000 K„ Fentartott hely 1000 K., 
1. hely 800 K.. II. hely 600 K. Csak 
vasárnap délután a tanuló jegy 10 éven 
aluli gyermekeknek 400 K.

Reklám-vetítések elfogadtatnak.

HUNGÁRIA kereskedelmi r.-t.
iiununniM Budapest, Alakult 1912-ben
Központja : V., Géza-utca 9. Telefon 

Fiók: VIII., Dobozi-u. 1. 195—96.
Üzlfitáoak • Bank’ Értékpapír, Árú, Gabona, Örle- 
----------- ------- L mény, Állat, Export, Import.
6v6 Előleget ad értékpapírokra, árura.

biztosíték 
elles.

Hetenkint jelentést küld ügyfeleinek az áru- és érték­
tőzsde helyzetéről és eseményeiről.

Magas kosztpénzt kihelyez

AZ

ORIENT
KÁVÉPÓTLÉK

jóságban a szemes 
kávéval is versenyez.

A legzamatosabb, Va-dal kevesebb kell 
belőle, mint egyéb gyártmányból és

olcsó.
Csakis nemesített cikória- 

gyökérből készül.
Arany éremmel kitüntetve

Orient Pótkávégyár
Részvénytársaság I2v7

Budapest, VII., Rákóczi-ut 76. szám. 
Telefon: József 26—50. József 26—51

ENRILO bálik óvóval
keverve alig különbözik a tiszta babkávétól. Ez 
a keverék az „Enrilo“ által erősebb és tartal­
masabb zamatot és több tápértékét kap. Az 
„Enrilo* használata a kávéfogyasztást olcsóbbá 
és takarékosabbá teszi. Az Enrilo egyedüli gyártói, 
FRANCK HENRIK FIAI cég. kezeskedik kitűnő 
minőségéért.

ENRILO.

Leopold-f éle takaréktüzhely
jótállás mellett késiül Csongrád, Vásár-utca 1. szám alatt

A n. é. közönség figyelmébe ajánljuk, hogy csak a LEOPOLD-névvel ellátott tűzhelyekéit felel.
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6. oldal. CSONGRÁDI UJSAG 1923

Csató Sándor
divatkelme-áruháza

Csongrád, (Tejpiac.)
Nagy karácsonyi vásár!
Öltdnykelmék, elegáns divatminták — — 
Dubl átmeneti kabátkelmék — — — 
Kabát-velurok tiszta gyapjú minőségek — 
Női divatos ruhakelmék — — — — 
Mintás bélésujdonság — — — — 
Kelengyesifón és vászon — — — — 
Lepedővászon 150 cm széles — —
Ingzefirek — — — — — — —
Színes batisztok— — — — — —
Divatflanellok és kretonok — — — 
Mosódelén legszebb minták — — — 
Cérnagrenadinok — — — — —
Vászontörülközők és konyhatörlők — —
Kitűnő padlóruha — — — — —
Áruraktár megtekinthető vásár­
lási kényszer nélkül. Szolid árak. 

Állandó maradékeladás.

Budapest ny. p. u. Csongrád-Szentes-Orosháza és vissza.
Budapest nv pu. ind. 2200 8» Ki10 i 1 Orosházáról ind. I 510 _

K. félegvhazai a erk. 1 «>24 .1223 1 844 SaL Fábiánra érk 1 6” — —
K -féiegs házáról ind, 1 522 1238 — Fábiánról ind. 7O6 — —
Csongrádra erk. 62S 1334 — j Szentesre érk. 802 r., —

Csongrádról ind. -fül !34V Szentesről ind. 85" IG00 -- -
Szentesre érk. ,s" 14211 — Csongrádra érk. 9“ 1641 —
Szemesről ind. — 1450 — Csongrádról ind ÍO01 17“ —

Fábiánra érk — lf)47 — K -félegyházára érk. ll04 IS14 —

Fábiánról ind. _ 15” — K - félegyházáról ind. ]225 304 880T
Orosházára érk. — 17s>

" 1 Budapest ny. pu. érk. 1740 g85 I065 Q1

404 négyszögöl szőlő minden elfogadható 
áron eladó. Tudakozódni lehel Lapát-u. 14

A takarékosságot nagyrabecsült
Hölgyeim és Uraim csak az udvarba»
az olcsó maradék vásárban, 
BUDAPEST, Király-utca 32.
alant felsorolt cikkek beszerzésével gya­

korolhatják :
Vékonyszálu, 80 cin. széles schiffon vagy 

vászon métere K 6980" —
260 drb bőrerős fehérített lepedő dara- 

bonkint K 34.700-—
Csodaszép kiváló minőségű széles férfi­

öltöny szövetek métere K 35.270-— 
Bőrerős anginok méterenkint K 7240' — 
Reraekszinü sima duplaszéies női kelmék 

métere K 19.870-—
Csodaszép velour kabát vagy kosztüm 

kelme métere K 69.800*—
90 drb. uj watta paplan darabja K 79.000 — 
U. m. ragián és télikabátszövetek, cloth, 
barchet, kékfestő, szőnyeg és linóleum 
maradékok minden elfogadható árért.

TŰZIFÁT
(száraz) bükk, tölgy, cser, hasáb és dorong 
állapotban, valamint pékfát is szállít, (cseh, 
román import és belföldit

és elsőrendű faszenet
a Laborcvölgyi Fatermelö R.-T.
Budapest, VII, Rákóczi-ut 38. szám. 

Sürgönyeim: LABORCFA, BUDAPEST. 
Telefon: József 118—43. 12v 10

Uj órás és ékszerész üzlet!
Kossuth-utca 20. sz. Barátság-utca sarok
Felhívom a nagyérdemű közön­
ség figyelmét, hogy újonnan ala­
kult üzletemben ékszerek, zseb , 
inga- és fa'i órák beszerezhetők, 
valamint e szakmába vágó javí­
tásokat felelősség mellett a legju- 
tnnyosabb áron eszközlök. Tört aranyat veszek 

Tisztelettel :
Révész István, órás és ékszerész.

Legolcsóbb karácsonyi ajándékok
képes-, mese és imakönyvek, rózsafüzérek, ifjúsági 
iratok, mapás és dobozos levélpapírok, fali-, zseb- 
és előjegyzési naptárak, albumok, emlékkönyvek, 
festőkönyvek, képeslapok stb.

Értesítés.
Csongrád és vidéke nagyérdemű 

közönségének figyelmébe ajánlom, 
hogy

férfi- és gyermek-ruhát
a legújabb divat szerint jutányos 
áron és pontos kiszolgálás mellett 
készítek.
Kész ruhákból állandó nagy raktál! 

Ugyanitt egy tanuló felvétetik.
tisztelettel:

Cseh János,
úri és magyar-szabó. 

Csongrád, Szivák-tér 14. Posta átellenében

Gyermekjátékok, karácsonyfadíszek,

karácsonyi és újévi ajándéktárgyak
dús választékban jutányos áron kaphatók

az illatozó*tái*ban.
A karácsonyi kirakatot mindenkinek meg kell nézni.

-NAPRÓL- NAPRA* NÖ-

•AZ*

m

nm FOGYASZT«

Csongrádi „Hangya“ Szövetkezet
___W • ... ... V*-"< ^mezőgazdasági termény 

és gépraktár.
oeg\jfezzünk újabb Hangba 

üzletrészeket!
Gabonát a legmagasabb árban veszünk!

Fűszer-, vas-, kézmü-, rövid­
es norinbergi áru 

Keresztény magyar írók. gazda­
sági, iskolai és tankkönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda. A Barázda, Va­
sárnap cimü lapokra és a Magyar Gazdák 

Szemléje című havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangya“ központi 
áruelőleg pénztárfiók. Áruelő­
leg betétekre 18 százalék kama­
tot cd minden levonás nélkül. 
Olvassuk a „Hangba" újságot!
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